

## ■发布

公安部交管局通知要求：  
**小车免费通行期间确保道路安全畅通**

记者19日从公安部获悉，公安部交管局近日下发通知，要求各地公安交管部门全警动员、科学应对、全力以赴做好重大节假日免收小型客车通行费期间的道路交通管理工作。通知要求，各地

要协调有关部门建立健全突发事件应急处置指挥机制和部门联动机制，一旦出现突发事件，迅速启动应急机制，及时采取措施，妥善有效应对。要主动协调交通运输部门和收费公路经营管理单位，

共同做好收费站交通组织，设置专门的小型客车免费通道，引导收费车辆与免费车辆分道行驶，提高通行效率。加强收费站广场的交通指挥疏导和治安管理，强化路面巡逻管控，严查“三超一疲劳”、不按规定车道行驶、违法占用应急车道、遮挡号牌等突出违法行为。

要严格落实省际交通安全服务站24小时勤务，对7座以上客车、校车、旅游包车、危险品运输车实行严格检查。  
新华社

# 中秋国庆小车免费放行 快报教你如何走得通畅更顺心

南京境内高速公路车流预计上浮40%，有关方面建议司机们少变道、控车速

## ■路况·预案

## 高速车流增4成，这几条路怎么走

### 长江隧道

#### 走长江隧道 先学点避险知识

根据交通运输部要求，两节期间7座以下小客车免费通行全国高速公路、收费公路（含过江桥梁、隧道），长江隧道公司也将执行免费放行政策。据预测，9月30日至10月7日，长江隧道的日均车流量与以往相比可能有很大增长。“由于长江隧道通过应天大街高架直接连接南京主城区和江北，是从主城区过江最快最便捷的通道，初步预计长假期间日均车流量可能会比平时增长一半以上，最高可能达到6—8万辆。”长江隧道公司一名负责人说，“这将超过6万辆/天的设计通行量上限。”

“我们专门出台了应急预案。”该负责人说，公司已对收费系统进行了调整，公司增加相关的标志、标牌，提示货车、大客车等大车与7座以下小车分车道通行；根据实际情况调整进出城道口，在单侧车流过大时将启用复合式收费保障通行。不过，他表示，尽管如此，压力依然很大，在收费站区甚至隧道内形成交通拥堵将很难避免。

专家提醒，由于长江隧道位于水下60米深处，空间狭小，救援抢险难度大，因此市民应多掌握逃生、自救知识。

#### 如何自救



据南京交管局预测，长假期间，南京境内各条高速预计车流量同比上浮近40%。面对如此大的车流，如何开车才能安全呢？现代快报记者采访了南京境内多条高速的负责人，而他们共同的建议就是：上了高速公路之后，要控制好车速，尽量少变道，这样才能确保安全。

□现代快报记者 毛丽萍 朱俊俊

### 二桥高速

#### 进错收费道口不要变道、倒车

南京交警高速二大队副大队长陈军告诉记者，二桥高速收费站是不领卡的，但节假日期间，小车免费通行时，为控制车速，也是一车一落杆，经过的司机一定要慢点开，避免追尾。

陈军介绍，节假日期

间，预计收费站出城会开13股通道，其中5股车道（包括一个ETC通道）是供小车免费通行的。免费通道位于收费站的左侧。陈军提醒，万一有车走错了车道也不要紧，千万不要变道或者倒车，一样免费放行。



### 三桥高速

#### 不要在高速上 等待免费放行

南京交警高速三大队副大队长蔡斌提醒，在9月30日零点前，有些先期到达收费站的车辆为了能够免费通行，可能会在高速公路上耗，等到了免费放行的时间点，才开车过去。因为是深夜，在高速公路上停车，很容易发生追尾。蔡斌说，收费站旁边就是三桥服务区，建议这些想要等待的司机，可以把车停到服务区，千万不要停在高速公路上。交警也会予以劝离，如果不离开的，根据交通法，可处罚200元。

### 沪宁高速

#### 经过匝道时 要减速慢行

南京交警高速一大队的负责人告诉记者，今年国庆高峰期间的车流量估计能达到10万辆次。沪宁高速虽然通行条件好，但有一些匝道可能存在排队通行的情况。比较突出的如汤山匝道，车流量大的情况下，很容易排到主线上去。司机在经过这些匝道时，哪怕还在主线上行驶，也要放缓车速，防止追尾。据了解，为防止车辆积压，对于出城车辆，沪宁高速会采取人工发卡的方法，这样通行会更快一些。

## ■避堵招数

避开29日晚走，最好10月6日前返回，到了收费站一定靠左道行驶，通过多渠道及时了解路况……今年中秋国庆，我国首次实行重大节假日收费公路免费通行措施，不少车主非常担心“省了钱添了堵”。怎么避堵呢，业内人士提醒大家最好做足功课。

## 千万别掐着时间赶路

#### ●出发避开29日晚，返回最好在10月6日前

据预计，在9月30日零点前会有不少车主开车上路，赶在30日零时出站免费；而在假期最后两天的6日、7日又将是返程客流高峰，不少自驾车主要赶在7日24时的最后期限出站。有业内人士建议，由于假期有8天时间，车主不必赶在“一头一尾”出行，可以错开高峰，以免因拥堵而浪费时间。

#### ●别掐着7日24时到达，否则可能掏冤枉钱

根据免费时间节点，10月7日24:00结束，高速以出收费站为准。但相关人士提醒，千万别掐着时间赶，否则容易掏冤枉钱。他举例，各条高速收费系统都是提前设置好的，一旦过了10月7日24:00，系统就会恢复收费。“如果你赶到收费站时候还没到24:00，但在收费站前排队，轮到你的时候，时间已过了24:00，那就没有办法，你就得掏钱了。”所以他建议，如果时间比较紧，不妨提前下高速，然后再选择从另一入口领卡上高速，这样即使因为特殊情况误了时间，那也只需掏很少的一部分钱。

#### ●尽量在市区加油，服务区和加油站可能很挤

由于大量车辆蜂拥上路，高速路上为数不多的服务区成为车辆停靠休息的主要地方。一方面，服务区的设备可能因此造成不足，同时也会造成车辆排长龙进服务区，影响高速主线的通行。

因此，相关人士建议，自驾车主出行前，首先要在市区将车加满油、检查好车况，因为届时服务区和加油站可能会比较拥挤。

#### ●绕开大城市及热门景区出口

建议及时了解路况，比如收听广播，避开高峰时段出行。另外根据有关方面预测国庆期间车流量将增4成以上，特别是一些汽车保有量高的大城市的高速出入口，其拥堵程度可能会进一步加剧，建议提前绕行这些路段。比如，南京市民如果前往天目湖等景点，可以提前从高速下来。

另外，通过多渠道了解相应路况，国庆期间，江苏路况可注意收听江苏交通广播网(FM101.1)，也可拨打江苏高速公路客服热线(96777)、江苏交通服务热线(96196)或者通过网站(www.js96777.com)、微博(sina、sohu、腾讯的江苏高速公路96777)、手机网站(wap.js96777.com)等方式，提前获悉高速公路路况、交通气象、交通管制等相关信息，合理安排行程。

#### ●普通公路、高速公路相结合，备份线路

“这次免费通行措施，高速路和普通路同样免费。”业内人士分析，届时估计会有很多人集中到高速路上，普通路相对压力小一些，所以与其堵在高速公路，不如选择同样方向的国道或省道。

一位高速公路公司负责人建议，车主可以尽可能选择与高速公路平行的普通公路，两者相结合，这样更省时。他举例，如果车主开车在高速公路想到服务区休息，而服务区的车辆又在排长龙，那么可以从前方收费站下到普通路找加油站休息，这样可以避免在服务区堵车，节省时间，“出行前，最好从出发地到目的地，多备一些线路，免得到时一条路走到黑，坏了心情。”

#### ●到收费站注意提示标志，靠左行驶

交通运输部要求，在收费广场前的适当位置设置车辆分流标志牌，提前进行交通疏导和分道行驶，在收费站指定的免费专用车道的前方设置道口识别标志牌，上面写着“7座及以下小型客车通道”，引导小型客车及其他免费车辆提前靠公路左侧车道行驶。

因此，相关人士提醒小车，到收费站时一定要注意靠左行驶，以江苏为例，装有ETC(不停车电子收费系统)走ETC通道，没装ETC的走免费通道，一般免费通道设置在ETC通道的右侧，这两种车道基本上都贴左设置。